СЦЕНАРИЙ
конкурсной  программы «Вперед,  мальчишки!»

Цели и задачи:

-привитие любви к Родине;

-развитие памяти, внимания, образного мышления;

-организация досуговой деятельности детей.

Оборудование:  ватман, маркеры, несколько рулонов  туалетной бумаги, листы белой бумаги, карточки с заданиями, фломастеры, косынки.
Оформление: эмблемы  команд, музыкальное сопровождение.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

 Ведущий. В феврале, когда еще лютуют морозы и бушуют метели, мы празднуем День защитника Отечества. Кто такой этот защитник Отечества? И почему мы отмечаем его день? Многим из вас, наверное, приходилось заступаться за младшую сестренку или  братишку, выручать приятеля, которого обижают мальчишки в школе или во дворе. И вы знаете, что защитник должен быть смелым и сильным, отважным и самоотверженным… Подсказывайте, каким еще?...
Правильно: добрым и любящим, умным, терпеливым, тактичным, дипломатичным…Вот какими качествами должен обладать защитник! Но, помимо защитников друзей и близких, есть еще те, кто защищает Родину. Этих людей немало, у них есть свой профессиональный праздник – День защитника Отечества.

В этот один из самых важных праздников  России принято поздравлять всех мужчин: во-первых, бывших воинов, т.е. дедушек; во-вторых,  нынешних - наших пап и, наконец, будущих – наших друзей и просто знакомых мальчишек. Так уж повелось с давних пор: как только на страну нападал враг, все люди поднимались на защиту Родины. Всем известно, что победа дается самым храбрым, терпеливым и искусным. И  вам, ребята, сегодня предстоит  проявить всю свою силу, ловкость и смекалку.

А  начнем наш праздник с приветствия команд.

КОНКУРС   «ПРИВЕТСТВИЕ».
Этот конкурс – домашняя заготовка. Команды заранее выбирают капитана, придумывают девиз, изготавливают эмблемы. Во время конкурса капитаны должны представить себя и каждого члена своей команды. 
КОНКУРС  «ШИФРОВКА»

Командам даются карточки с заданием. Требуется раскодировать следующие зашифрованные послания:

1)  9   1  19  1  5  1  3  13  6  19  21  *  2  6  16  17  1  19  15 6  6   10  5  20  5  17  16  18  6  16  6  * (Засада в лесу. Безопаснее идти по реке).

2)  17  18  6  5  1  20  6  13  30  23  18  16  14  1  6  20 * 4  16  20  16  3  10  20  19  33  5  10  3  6  18  19  10  33 * (Предатель хромает. Готовится  диверсия).

3) 26  20  1  2  3  13  6  19  21  ** 19  17  18  1  3  1  16  20  4  16  18  *  16  23  18  1  15  33  32  20  5  3  6  17  21  26  12  10  ** 16  5  10  15  20  1  15  12 * (Штаб в лесу, справа от гор.  Охраняют две пушки , один танк).
4) 16  23  18  1  15  1  14  16  19  20  1  ***  5  3  1  20  1  15  12  1  9  1  18  6   12  16  11  19  13  6  3  1  * 3  10  3  18  1  4  6  16  5  10  15  20  1  15  12 *(Охрана моста – два танка за рекой слева. В овраге один танк).

Ключ прилагается.
КОНКУРС « ВОЕННЫЕ ПЕСНИ»

Команды  по очереди вспоминают любые песни на военную тематику. Побеждает команда, назвавшая песню последней.
КОНКУРС «БОЛОТО»

В конкурсе участвуют по одному игроку от каждой команды. Ребята должны наступать только по двум листам бумаги, поочередно перекладывая их перед собой. Побеждает команда, чей игрок пришел первым.
КОНКУРС «ПОЛЕВОЙ ГОСПИТАЛЬ»
Участвуют по два игрока от каждой команды. Один из игроков должен обмотать другого туалетной бумагой так, чтобы не осталось  просветов. Побеждает та команда, чьи игроки выполнили задание быстрее и аккуратнее.
КОНКУРС «КАПИТАНОВ»

Каждый капитан должен ответить на вопрос «Без чего солдат – не солдат». Побеждает тот, кто назвал предмет или качество,  относящееся к армии, военным, последним .  Примерные ответы: ловкость, отвага, смекалка, мужество, сила, выносливость, патриотизм…
КОНКУРС  ЭРУДИТОВ.
Великий  полководец Александр Васильевич Суворов был заклятым врагом всякой муштры и скуки. Он любил  в своих солдатах ум и смекалку, умение ориентироваться в любой  нестандартной ситуации. И бывал очень доволен, когда на вопрос с подковыркой получал у солдат достойный ответ. Он терпеть не мог «немогузнаек».

Итак, вопросы нашей викторины.

1. «Держать порох  сухим»- что означает это выражение? (Быть готовым к нападению врага).

2. Что обозначали слова древнегреческой женщины, провожающей мужа или сына на войну и дающей ему щит, «С ним или на нем»? (Вернуться или со щитом ( потеря щита во время боя в Древней Спарте  считалась позором, проявлением трусости) или мертвым).
3.Назовите литературные произведения, кинофильмы, в названии которых упоминается  оружие? («Щит и меч» Симонов К.М., «Кортик» Рыбаков А.Н., «Черная стрела» Стивенсона; «Экскалибур», «Стрелы Робина Гуда» и т.д.)

4.Кто это: в царской армии солдат, который не мечтает стать генералом, но весь день ему служит? (Денщик).

5.Какой женщине Государь Император Александр  Первый разрешил служить в армии и даже произвел в офицерский чин, что было беспрецедентным случаем  в русской истории? (Н.Дурова).
6.Кем было установлено в России звание «гардемарин»? Что оно означает?  (Петром  Первым в 1716г. для воспитанников старших рот Морской академии при направлении их на морскую стажировку).

7. Назовите знаменитых русских полководцев? (А.В.Суворов, Г.К.Жуков, П.А.Румянцев – Задунайский (1725-1796) – граф, рос. Полководец, генерал – фельдмаршал, Потемкин Г.А. (1739-1791), Рокоссовский К.К. (1896-1968) – Маршал Советского Союза, Польши, дважды герой  Советского Союза и т.д.

8. Кому принадлежат слова: «Тяжело в ученье – легко в бою»? (А.В.Суворов).

9. Объясните происхождение фразы: «От великого  до смешного – один шаг». (Это слова Наполеона, брошенные им во время бегства из Москвы в 1812г.).
10. Что обозначает выражение: «Держать нос по ветру»? (Быть готовым к любым неожиданностям).

11. Кого называют «бойцами невидимого фронта»? (разведчиков, диверсантов).

12. Назовите укрытия  для стрельбы? (окоп, дот, дзот, траншея).
13. Чьи это слова: «Пуля – дура, а  штык – молодец»? (А.В.Суворову).

14. Какая военная хитрость помогла завершить Троянскую  войну? (Деревянный конь, предложение Одиссея).

15. Как звали неуязвимого воина древнегреческих мифов, погибшего от отравленной стрелы, попавшей  ему в пятку? (Ахилл).

16. Эту рубашку придумали в Древней Ассирии, но особенно полюбилась она русским воинам – ее носили с 10 –го по 17 -й  века, а потом она стала бесполезной. (Кольчуга – рубашка из множества  железных колец).
17. По легенде, причиной гибели одного из талантливых русских военоначальников стали  дорогие  доспехи, подаренные ему за службу царем Иваном Грозным. Кто этот военоначальник?   ( Казак Ермак Тимофеевич утонул в Иртыше из-за тяжелых  дорогих доспехов).
18. В какой войне участвовала Царь-пушка? (Царь-пушка предназначалась для  обороны Кремля, но из нее никогда не стреляли).

19. Объясните поговорку: «Солдат спит, а служба идет». (С  петровских времен берет начало обычай записывать дворянских сыновей  на военную службу с раннего  возраста. Родился мальчик, его записывали в полк. Пока спит «гвардеец» в своей люльке, срок службы идет, чины растут. К десяти годам его производят в офицеры, а там и до генерала далеко. Вот и стали говорить: «Солдат спит, служба идет»).
20. Когда и у каких воинов появилась единая военная форма? (У стрельцов с середины 16-го века).

21. Почему воины миротворческих сил  ООН  носят  голубые каски? (Голубой – цвет мирного неба и, кроме того, солдата в такой каске видно далеко, он не скрывается, как бы говоря: « Я пришел с миром»).

КОНКУРС «ФОТОРОБОТ»

От каждой команды выходит по игроку. Ведущий предлагает им составить фоторобот… слона, но не просто так, а с завязанными глазами, да еще в той последовательности действий, которую  будет  называть ведущий. А ведущий предлагает им изобразить слона в такой последовательности: ухо, пара ног, хобот, хвост, другая пара ног, голова, туловище, глаз.
КОНКУРС «ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ»

Заранее подготовленная  миниатюра на военно-патриотическую тему. Условия: максимальное количество  участников – 5  человек, продолжительность – 7 – 10 минут.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ МЕРОПРИЯТИЯ, НАГРАЖДЕНИЕ КОМАНД.

